本报海口5月10日讯(记者陈蔚 林)5月10日,省长刘小明在海口会见

中国远洋海运集团有限公司董事、总 经理朱碧新一行。双方围绕发挥各自

优势,进一步推动港口规范化建设、国

本报讯 (记者王培琳 通讯员魏

伟)近日,泉州师范学院的"一种洁净

纳米有机硅核壳增韧粉末的制备方

法"等3项专利在海南国际知识产权

交易所(以下简称海知所)完成转让,

成交金额200万元。此项交易由海知

所长三角运营中心及福建泉州当地

技术服务机构共同促成,创新形成了

"交易所-技术经纪机构"服务模式。

供专利挂牌展示、专利价值评价、交

易资金监管、出具交易凭证等合规与

增值服务,泉州当地技术服务机构则

提供买卖双方洽谈、专利状态审查、

交易协议拟订、技术合同登记等基础

服务,共同助力高校、科研院所的知

其中,海知所主要为交易双方提

刘小明会见中远海运集团客人

海知所助力高校科技成果转化

泉州师范学院3项专利完成转让,成交金额200万元

际航运枢纽打造、琼州海峡运输服务

能力提升、综合物流供应链体系构建、 绿色能源产业发展和海南境外投资促

进等话题展开交流探讨。副省长顾刚

在交易完成后,海知所还根据买

方需求,以买方通过资金监管账户划

付给卖方的付款回单为依据,出具了

《知识产权权属转让及许可类产品交

易凭证书》,为买方后续进行专利质

押融资等金融化业务提供了相关支

资金监管、平台风控等合规交易结算

功能,赋能高校与科研机构,提供挂

牌展示、进场交易、科技成果转化/许

可等一揽子相关服务,既是多层次,

多方式、多功能的创新要素综合服务

平台,也是促进知识产权和数据流

转、使用、保护和证券化的基础设施

和重要枢纽,致力于成为具有全球竞

据悉,海知所依托国家级交易所

我省构建产业集群、重点企业、亮点产品品牌矩阵,亮相中国品牌日活动

逐"绿"向"新" 抱团出圈

■ 本报记者 李梦瑶

跟着海南环岛旅游公路一路畅游, 透过葱翠椰林看"火箭"矗立,更有咖 啡、茶叶、沉香等产品带来多感官体验 ······5月10日,2024年中国品牌日活 动在上海世博展览馆举办,以"潮起海 之南,品筑自贸港"为主题的海南馆,又 一次借国字号平台展"琼字号"风采。

海南馆现场相关负责人介绍,本次 海南馆共遴选了35家代表企业和园 区,参展企业数量更达历届之最。展馆 设"国际旅游消费中心""新质生产力实 践基地""享惠自贸港""区域公用品牌" 四大展区,全方位展示海南打造国际旅 游消费中心、新质生产力实践基地、国 家热带现代农业基地的最新成效。

既有椰树、春光、海马等耳熟能详 的老品牌,也有海南鲜品、冻品云、加绿 巧等风头正盛的新势力品牌,置身海南 馆,一批"琼字号"通过实物、展板、视频 等方式组团亮相,涵盖旅游业、现代服 务业、高新技术产业、热带特色高效农

业四大主导产业,三大未来产业和重要

方寸天地,大有乾坤。透过展台上 的新老面孔,"琼字号"的迭代升级清晰

以"温度"育种业、以"深度"潜深海 的三亚崖州湾科技城,以"纬度"探苍穹 的海南国际商业航天发射有限公司,以 及向"绿"图强的海南省农垦投资控股 集团有限公司……踏入新质生产力实 践基地展区,海南独特的"三度一色"比 较优势淋漓展现,具有海南特色的新质 生产力加快形成。

"琼字号"如何塑造品牌辨识度? 逐"绿"向"新",是关键一招。

"海南将充分利用资源优势,构建 新质生产力实践基地。"省发展改革委 相关负责人介绍,目前,我省正着力打 造中国南繁硅谷品牌、文昌航天产业集 群品牌,大力推进"清洁能源岛"建设, 将南山港打造成世界一流的深海科考 母港,并推动数字经济迈向千亿级产业

说到资源优势,不容忽视的当然还 有椰风海韵、热带雨林等旅游资源。

展馆内,海南热带雨林国家公园、 海南省旅游投资集团有限公司、海南呀 诺达圆融旅业股份有限公司等7家吃 住行游购娱相关企业及单位集中亮相, 带来海南环岛旅游公路、离岛免税购 物、旅游文创等产品,展现了海南丰富 的旅游产品供给能力。

可以看到,在加快建设国际旅游消 费中心的目标引领下,海南进一步丰富 "旅游+"业态内涵,通过探索新业态、新 场景、新服务,正构建起全要素聚集、全 链式融合的旅游品牌矩阵。

"旅游+",串起吃住行游购娱。以 "海南鲜品"为引领,诸多海南特色农产 品则实现了抱团发展"手拉手"。今年, 海南馆特设区域公用品牌展区,一批区 域公用品牌、农产品品牌、农业企业品 牌集中亮相,秀出多姿多彩的"海南

在"美好之城"专题展区,海南省农 垦投资控股集团有限公司更以"海垦品 质 全球共享"为主题单独设立展区,旗 下7家企业共120余种产品悉数展出, 合力擦亮"海垦好物"名片。

"这两年,我们通过丰富产品品类、 直播带货、升级产品包装等方式,实现 了不少'海垦好物'的品牌出圈。"海南 农垦热作产业集团有限公司党委委员、 副总经理陈凯期待着,能借助中国品牌 日活动这一平台,进一步提升旗下昌农 胡椒、母山咖啡、白沙绿茶、白马骏红、 金鼎茶等品牌的市场能见度,变展会 "流量"为品牌"增量"。

从省级层面加强统筹,到企业自身 提升品牌意识,一方小小的展馆,成为 "琼字号"讲好品牌故事的生动写照。 省发展改革委相关负责人介绍,以打造 国际旅游消费中心、新质生产力实践基 地、国家热带现代农业基地为依托,眼 下,海南正全力打造产业集群、重点企 业、亮点产品品牌矩阵,以高质量品牌 建设助力构建具有中国特色的自由贸 易港现代化产业体系。

(本报上海5月10日电)

识产权和科技成果转移转化。 争力和影响力的国际化交易场所。 三亚设立"民营企业家日"

为每年11月1日

本报三亚5月10日电(记者李梦 桶)5月10日,海南日报记者从"三亚 民营企业家日"新闻发布会获悉,自 2024年起,每年的11月1日为"三亚 民营企业家日",该市计划通过定期举 办相关活动,进一步推动民营经济高

质量发展。 据悉,设立"三亚民营企业家日", 是三亚推动民营经济高质量发展的具 体行动,三亚市政府及有关部门将加 强组织协调和统筹谋划,不断丰富"三 亚民营企业家日"内涵。通过开展形 式多样的活动,着力培育亲清政商关 系,持续优化营商环境,厚植民营企业 家创新创业的沃土。适时开展形式多 样的监督调研活动,积极深入民营企 业,认真听取民营企业家心声,深刻了 解"三亚民营企业家日"举办成效和民 营企业发展中存在的困难和问题,提

出有建设性的意见建议。为民营企业 家办实事、解难题,真正把"三亚民营 企业家日"办出特色、办出实效,以实 际行动为加快建设世界级滨海城市 打造海南自由贸易港建设新标杆积极

据了解,近年来,三亚加大对民 营经济政策支持力度,制定印发《三 亚市促进民营经济发展若干措施》 《关于加强新时代年轻一代非公有制 经济人士工作的实施方案》《关于推 进清廉民营企业建设的实施方案》 等,相关措施从优化民营经济发展环 境、加强民营经济法治保障、激发和 保护青年民营企业家创业创新活力。 培育更有活力创造力和竞争力的清 廉市场主体等方面制定多条务实可 行的具体措施,为三亚民营经济发展 保驾护航。

中种集团发布国内首个 "玉米品种晋级与精准定位决策系统"

本报三亚5月10日电(记者黄媛艳) 三亚崖州湾科技城人园企业——中国种 子集团(以下简称中种集团)近日发布国 内首个"玉米品种晋级与精准定位决策系 统"。该系统具有强大的数据处理能力, 可实现精细网格化赋值、历史大数据指导 品种定位、优势市场判断等功能。

据介绍,依托中种集团全球领先的 农业数字化技术,结合中国的气象和土 壤数据,玉米品种晋级与精准定位决策 系统开发了可视化数字平台,汇集了 "多品种、多年度、多点次"海量数据,可 对各地区土壤、天气、管理、市场、多产 品等对照进行全面分析,并将结果一键 导出,帮助育种单位和企业快速、准确 地完成品种优劣势分析和适宜种植区

该系统还利用卫星遥感和领先的农 业环境算法,将中国玉米核心生态区细 分为6万余个5公里×5公里的网格,并 为每个网格提供详尽的赋值,包括积温, 降水、光照、土壤条件等。在充分理解品 种特性后,系统可在审定区内进一步划 分出品种的适宜区、次适宜区和非适宜 区,给出准确到县级的优势市场和潜力

同时,系统可在全国测试网点中收 集多维度数据和信息,为新品种制定适 宜区域和推广建议,此举可有效缩短企 业对传统品种调研的时间和成本,且数 据更加精准,为后续新品种在适宜区域 成功推广奠定基础。

儋州举办首届农产品产销对接大会

意向订单总体成交金额超20亿元

本报那大5月10日电(记者吴心 怡 林书喜)5月10日,儋州2024年首 届农产品产销对接大会在该市海花岛 举行。省内60余家农产品生产加工 企业与全国各地60多家经销商参会, 现场签约的意向订单总体成交金额超 20亿元。

本次农产品产销对接大会现场推 介环节中,儋州工业园、中国热带农业 科学院、海南雅兴农业发展有限公司、 儋州市深农现代农业发展有限公司等 单位和企业代表,分别以园区招商政 策、农业技术支持、特色农产品等为主 题讲行推介。

意向订单集中签约仪式上,儋州

农业农村局与深圳农业产业化龙头 企业协会等30家单位和企业签署了 意向合作协议,涉及技术合作、农产 品销售、厂房租赁等,达成意向成交 的农产品有辣椒、红薯、冬瓜、菠萝 蜜、百香果、儋州鸡、那大好米等。 供应商既有儋州本地企业,也有来自 东方、昌江、文昌等市县的省内企 业,总体成交金额超过20亿元。

据了解,目前儋州正着力打造热带 特色高效农业示范区,谋划和推进洋浦 国际粮油物流加工产业园、儋州洋浦国 际健康食品港、儋州现代农业产业园、 雅星生态循环农业示范区等园区,努力 打造一批亿级农业产业集群。

提升",因地制宜打造特色乡村旅游品 为海南经济高质量发展贡献更多优质 牌,建设宜居宜业和美乡村,加快推动乡 村早日全面振兴。

李荣灿还前往定安故城遗址,调研 历史文化街区保护利用工作,强调要以 办理全国政协委员提案为契机,坚持高

标准保护与高水平利用并举,把定安故 城打造成集历史文化展示、旅游观光消 费为一体的城市新名片。

省政协秘书长罗时祥参加。

II(打造新质生产力重要实践地

海南自贸港迎来首单韩国进境飞机维修业务

海南飞机维修市场拓宽至东北亚



袁 琛

本报讯 (记者邵长春 通讯员张 健)一架来自韩国济州航空公司的波音 737-800飞机近日来到海南自贸港一 站式飞机维修产业基地定检机库内,接 受海航技术旗下大新华飞机维修服务 有限公司(以下简称大新华飞维)提供 的专项维修服务。

据悉,这是海南自贸港首次迎来韩 国进境飞机维修业务,同时也是首单来自

东北亚地区的进境飞机维修业务,自贸港 飞机维修市场得到进一步拓宽。

本次韩国进境飞机执行的维修项目 为4C高级别定检,涉及航电、动力、机 身、结构、机翼、客舱等各个专业类别的 检修工作,目前已制定相关工卡近900 项,预计维修周期约为16天。该项目可 享受进境维修免保证金、加注保税航油、 维修航材免税等海南自贸港优惠政策。

"本次韩国飞机的'4C 检'结合了 '8年检',是该机型飞机到达使用年限 后需要进行的一次全面检修工作,可以 很好地向境外客户展示我们海南自贸 港的飞机维修技术水平和服务品质。" 大新华飞维相关负责人介绍说,该公司 将以此次维修项目为契机,积极开拓东 北亚航空维修市场。

据悉,海南自贸港一站式飞机维修

飞机维修项目,承接超140架次飞机喷漆 业务,附件维修部件超3万个,其中还包 括了40多单进境飞机维修及喷漆业务。 2024年,海南自贸港一站式飞机维修产 业基地已相继承接了泰国、越南等东盟地 区的进境飞机维修业务,并与卡塔尔航空 签下了近亿元飞机喷漆订单,现在又将目 光瞄准了东北亚地区的航空维修市场。

产业基地自投产以来,已完成超1200单

我省出台15条政策措施

强化要素保障 推进投资扩容增效

■【机顶目 促投资

本报讯(记者孙慧 通讯员尹建军) 为全力以赴做好自然资源要素保障工 作,省自然资源和规划厅日前出台了《强 化自然资源要素保障 推进投资扩容增 效若干政策措施(试行)》(以下简称《政 策措施》),从规划保障、耕地占补、用地 审批、土地供应、用海服务、保障乡村振 兴用地、规范督察执法等方面提出15条 务实举措,解决要素保障难点和堵点问

题,着力推动项目尽早开工建设。

《政策措施》提出,充分发挥规划 在推动高质量发展中的保障作用,建 立规划重点项目动态更新机制,对一 些新谋划的项目,在符合"三区三线" 管控要求的前提下,按程序动态新增 列入市县国土空间总体规划"重点建 设项目清单",作为单独选址项目用地

在突出重大项目要素保障方面,建 立重大建设项目用地"督帮服一体"机 制、"预审查"制度、用地报批"周清零"制

度,推行统筹开展土地征收前期工作、分 期分段办理用地报批手续等措施,保障 重大项目及时开工。

《政策措施》聚焦企业群众关切,针 对性解决企业、群众急难愁盼问题。比 如,进一步拓展零星公共服务设施用地 采用"不征不转""只征不转"方式使用范 围;支持企业加快处置存量土地,进一步 扩大闲置土地处置路径和土地置换范 围;简化围填海历史遗留问题区域用海 项目海域使用论证报告,可直接引用生 态评估报告和生态保护修复方案的相关

结论;支持集体经营性建设用地入市,加 大乡村振兴用地保障力度等。

聚焦守好督察执法底线。《政策措 施》明确,全局性、整体性推进保护和保 障协调联动,采取优化保障区和严格监 管区两区域分类管控的措施,严守耕地 保护红线。一方面。加强用地审批服 务,大开要素保障的前门;另一方面,严 肃查处违法行为,堵死违法用地的后 门。以要素保障的时、度、效促进符合条 件的项目用地应保尽保,从根源上减少 违法用地行为的发生。

■上接 A01 版

■上接 A01 版

我们都认为,中国-中东欧国家合 作坚持共商共建共享,树立了跨区域合 作的范例。中匈双方将引领中国 – 中 东欧国家合作向更大范围、更宽领域、 更高层次发展,更好造福各国人民。中 方重视中欧全面战略伙伴关系,认为欧 洲是多极世界中的重要一极,是推进中 国式现代化的重要伙伴。中方支持匈 方在欧盟内发挥更大作用,推动中欧关 系实现新的更大发展。

我们一致认为,中匈两国对国际和 地区形势的看法相似、立场相近,愿在 多边领域加强沟通和协作,积极倡导平 等有序的世界多极化和普惠包容的经 济全球化,坚定捍卫国际公平正义,推 动构建人类命运共同体。

习近平强调,当前,中国正以中国

式现代化全面推进强国建设、民族复兴 伟业。中国式现代化将给世界带来巨 大机遇。中方愿同匈方实现共同发展、 共同繁荣。我相信,在双方共同努力 下,中匈两国的明天一定会更加美好!

欧尔班表示,热烈欢迎习近平主席 在匈中建交75周年之际对匈牙利进行 国事访问。匈中友谊深厚,关系稳固。 匈方恪守一个中国原则。双方相互尊 重、相互支持,互利合作造福了人民。感 谢中国在匈困难之际提供宝贵援助。中 国是世界多极化格局中的重要和积极力 量。匈方支持习近平主席提出的系列全 球倡议,赞同中方为推动和平解决乌克 兰危机等地区冲突提出的方案。匈方希 望进一步提升匈中关系,在各自实现现 代化的进程中做坚定合作的伙伴。

蔡奇、王毅等出席活动。

承友好,共同努力将我们达成的共识转 化为实实在在的合作成果,持续造福两 国人民。我对中匈关系未来发展充满

我们有信心继续战胜前进道路上的各种 风险挑战,保持中国的长期稳定和发展, 不仅让中国人民过上越来越好的生活,

也为世界和平与发展作出更大贡献。

习近平强调,这次访问时间虽然不 长,但我们进行了充分深入沟通,达成 许多重要共识。我们决定建立新时代

全天候全面战略伙伴关系,推动两国关 系迈上前所未有的新高度。中匈两国 理念相近,都崇尚独立自主。我期待同 欧尔班总理保持密切沟通,引领两国传 信心。

◀上接 A01 版

增量。各规上企业要抢抓发展机遇, 积极拓展市场空间,持续做优品牌、做 大企业,为县域经济发展提供有力支

在定城镇平和村,李荣灿详细了解 乡村振兴产业规划、基础设施项目进度 等情况。他强调,要不断提升乡村建设 和治理水平,以"微改造"促村容村貌"大